
Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Olomouci 
 
 
Č.j.: MPSV-UP/123733/15/OL 
 
Poskytnutí doprovodné informace k neoprávněnému vyplácení doplatku na bydlení 
  
Dotaz: 
ze dne 12. 10. 2015 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Žádáme o následující odpovědi týkající se neoprávněného vyplácení doplatku na bydlení 
paní XY, která bez souhlasu pronajímatele a vlastníka, užívala byt č. …, který měl v nájmu 
pan XY na adrese xxx Olomouc, a to konkrétně  

1. Jaká celková částka doplatku na bydlení byla XY Úřadem práce, krajskou pobočkou v 

Olomouci, za předmětný byt vyplacena. 

2. Na základě jaké právní skutečnosti (resp. jaké smlouvy – nájemní, podnájemní) bylo 

o přiznání nároku na doplatek na bydlení rozhodnuto. 

3. Která konkrétní pracovnice Úřadu práce o přiznání nároku na doplatek na bydlení XY 

rozhodla. 

4. Jaký byl postih této konkrétní pracovnici Úřadu práce za neoprávněné vyplácení 

doplatku na bydlení XY. 

5. Kdy došlo k zastavení vyplácení doplatku na bydlení XY, kdy byl naposledy doplatek 

na bydlení XY vyplacen. 

6. Zda a kdy byla XY vyzvána k vrácení vyplaceného doplatku na bydlení a kolik již z 

této neoprávněně vyplacené částky uhradila k dnešnímu dni. 

7. Zda byl uplatněn vůči konkrétní pracovnici Úřadu práce, která o vyplácení doplatku 

rozhodla nárok na náhradu způsobené škody. 

 
Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Olomouci: 
 
Vážení, 
 
na základě Vaší žádosti ze dne 12. 10. 2015 o poskytnutí informací podle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„zákon o svobodném přístupu k informacím“), doručené Úřadu práce ČR, krajské pobočce 
v Olomouci (dále jen „úřad práce“) dne 12. 10. 2015 ve věci neoprávněného vyplácení 
doplatku na bydlení paní XY Vám v souladu s ustanovením § 3 odst. 6 zákona o svobodném 
přístupu k informacím poskytujeme doprovodnou informaci k bodům 3., 4. a 7. Vaší žádosti, 
které se týkají pracovní činnosti zaměstnance úřadu práce, jež schválil přiznání dávky 
doplatku na bydlení paní XY.  

V roce 2013, kdy bylo o dávce rozhodnuto, používal úřad práce pro řízení o dávkách pomoci 
v hmotné nouzi, tj. i pro dávku doplatek na bydlení, informační program AIS, který byl zcela 
neočekávaně ukončen dne 1. 1. 2014, kdy celá kauza byla dostatečně medializovaná. Od 
této doby došlo k úplnému odstřižení tohoto systému, do něhož již úřad práce nemá žádný 
přístup. 

Ve věci doplatku na bydlení paní XY bylo vydáno toliko oznámení, které jí bylo doručeno 
automaticky systémem tzv. hybridní poštou, a proto se do spisu netisklo. Informace o tom, 



 

kdo skutečně tuto dávku zpracoval, příp. odsouhlasil do výplat, tak s ohledem na 
nefunkčnost a nedostupnost systému již nelze zjistit. Na základě této skutečnosti nelze 
zodpovědět ani otázky týkající se možného postihu zaměstnance a vymáhání náhrady 
škody. 
 
S pozdravem 
 
 
Přílohy: 

- Rozhodnutí o odmítnutí žádosti 

- Žádost o poskytnutí informací  

- Rozhodnutí o odvolání ze dne 26-11-2015 

- Odvolání proti Rozhodnutí o odmítnutí žádosti 

 
 
 
 
 
 


